
Resumé diplomové práce „Organizace veřejné správy v hlavním 

městě Praze“

Tato diplomová práce se zabývá komplexní problematikou organizace veřejné 

správy v hlavním městě Praze. Důvodem, který autora vedl k výběru tohoto tématu je, 

že je zde velmi málo právníků, kteří by ve svých statích nebo článcích věnovali 

hlavnímu městu Praze víc než jen pár vět. Proto toto téma není probádáno tak, jako 

například organizace veřejné správy v obcích nebo krajích v České republice.

Cílem práce je projít informace z právních předpisů, soudních rozhodnutí a 

právní vědy a na jejich základě poskytnout souborný pohled na platné právní 

předpisy, které upravují organizaci veřejné správy v hlavním městě Praze. Autor 

k popisu některých pramenů připojuje své hodnocení.

V práci nejprve nalezneme teoretický úvod do této problematiky a stručné 

shrnutí historického vývoje hlavního města Prahy. Informace zde obsažené jsou dále 

využívány v následujících kapitolách.

Hlavní část práce je však v kapitolách 5 a 6. V páté kapitole nalezneme popis 

právních předpisů upravujících tuto problematiku od roku 1850. Výběr tohoto roku 

není náhodný. Do tohoto roku datujeme počátek samosprávy v hlavním městě Praze. 

Šestá kapitola se věnuje orgánům hlavního města Prahy a jednotlivých městských 

částí.

Autor klade důraz zejména na platný zákon č. 131/2000 Sb., o hlavním městě 

Praze a na obecně závaznou vyhlášku č. 55/2000 Sb. hl. m. Prahy., kterou se vydává 

Statut hlavního města Prahy. Problematická ustanovení těchto dvou předpisů zkoumá 

práce do větší hloubky a předkládá své úvahy „de lege ferenda“. Nechybí ani 

zamyšlení nad možností radikálnější proměny organizace veřejné správy v hlavním 

městě Praze, které jsou konfrontovány s různými specifiky hlavního města Prahy a 

s jeho každodenní realitou. Součástí těchto úvah je i předpoklad jejich dopadů na 

život občanů a činnosti orgánů hlavního města Prahy.

Práce se hlouběji zabývá otázkou právní osobnosti a svéprávnosti městských 

částí hlavního města Prahy. Práce shrnuje poznatky získané z právních předpisů, 

z významných soudních rozhodnutí a z právní vědy, a na základě takto komplexních 

informací se pokouší nastínit svůj pohled na povahu městských částí.



Na závěr se autor práce shrnuje poznatky, které se vztahují k platné právní 

úpravě. Na jejich základě se pokouší zhodnotit platnou právní úpravu organizace

veřejné správy v hlavním městě Praze.


